



**СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ,
КОМИТЕТ АРХАНГЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ
ДЕПУТАТОВ ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ, РЫБОЛОВСТВУ И
ТОРГОВЛЕ**

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

17 апреля 2015 года

**По ситуации, складывающейся на продовольственном рынке
Архангельской области**

Во исполнение решения совместного заседания Общественной палаты Архангельской области и комитета Архангельского областного Собрания депутатов по аграрной политике, рыболовству и торговле от 17 октября 2014 года по вопросу: «О состоянии продовольственного рынка Архангельской области», Совет Общественной палаты Архангельской области, комитет Архангельского областного Собрания депутатов по аграрной политике, рыболовству и торговле рассмотрели данный вопрос повторно в порядке контроля и отмечают отсутствие позитивных изменений. Наблюдается дальнейший рост цен на все группы продовольственных товаров. Наличие в торговых сетях достаточно большого ассортимента продовольствия является следствием не увеличения объемов его производства, а результатом снижения спроса из-за низкой покупательской способности населения. Проводимый министерством агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области мониторинг цен на продовольствие в субъектах Северо-Западного федерального округа показывает, что в Архангельской области на многие виды продовольствия цены являются максимально высокими или приближаются к ним. В тоже время, данные статистического наблюдения дают основание сделать вывод о том, что в результате системной работы с торговыми сетями, органы власти отдельных областей Северо-Западного федерального округа оказывают определенное влияние на ценовую ситуацию на рынке продовольствия.

Участники совместного заседания отмечают, что большинство рекомендаций, выработанных в октябре 2014 года и направленных на стабилизацию ситуации на продовольственном рынке Архангельской области, оказались не востребованными органами государственной власти, отвечающими за развитие агропромышленного комплекса

Архангельской области. В частности, принятая областная программа «Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013-2016 годы» требует корректировки с учетом складывающейся ситуации, но это не было сделано и, как результат, разработанный план по реализации программы на 2015 год полностью дублирует аналогичные планы прошлых лет без учета изменившейся экономической ситуации.

Рост цен на продовольствие негативным образом отражается на качестве предоставления государственных услуг в учреждениях здравоохранения, образования, социального обслуживания. Учитывая, что нормативы подушевого финансирования данных учреждений при формировании бюджета не изменились, а стоимость питания при соблюдении натуральных норм значительно возросла, происходит значительное сокращение финансирования по многим значимым статьям расходов.

Учитывая вышеизложенное, участники совместного заседания рекомендуют министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области повторно рассмотреть принятые 17 октября 2014 года рекомендации по стабилизации ситуации на продовольственном рынке Архангельской области с целью выработки конкретных мер поддержки местных сельхозтоваропроизводителей и увеличение производства продукции сельского хозяйства в регионе.

Председатель Общественной палаты
Архангельской области

А.П. Таран

Председатель комитета Архангельского
Областного собрания депутатов по аграрной
политике, рыболовству и торговле

В.Г. Левачев